

陕西葡萄首次出口哈萨克斯坦

本报讯(记者 王嘉)近日,在陕西新禧农业发展有限公司的仓库内,一批重13.475吨的“阳光玫瑰”葡萄经渭南海关查验合格后立即放行,实现陕西葡萄首次出口哈萨克斯坦。

“渭南海关不仅主动送政策上门,向我们详细解读葡萄出口哈萨克斯坦检验检疫要求,而且开辟了鲜活易腐农产品属地查检‘绿色通道’,帮助公司葡萄实现快速出口,得到了国外客户的高度认可。”陕西新禧农业发展有限公司负责人王小永高兴地说。

陕西渭南属于暖温带半湿润半干旱季风气候,四季分明,光照充足,雨量适宜,非常适合葡萄生长,目前葡萄种植面积44.98万亩,产量48.53万吨;渭南特色水果“阳光玫瑰”含糖量高,且具有耐储存、香味浓、果肉脆等特点,深受国内外消费者喜爱。2024年以来,渭南海关监管葡萄出口6875.6吨、货值1.1亿元,均同比增长百倍以上,相继出口泰国、越南、印度尼西亚、马来西亚等十余个国家。



海关人员查验葡萄。

为促进“阳光玫瑰”顺利出口,渭南海关对果园种植、包装厂管理、水果包装、运输等进行全流程把关,“一对一”指导企业规范进行修剪、施肥、采收等操作,及时掌握果园内有害生物发生状况,有针对性地帮助企业开展病虫害防治,强化源头管控。用足用好“关长送政策上门”机制,深入企业开展调研,指导企业

完善质量管理体系,同时,提前介入,精准对接企业出口计划,实行优先查检和“7×24小时”预约查检,第一时间查检、第一时间出证,帮助鲜葡萄快速出口。

2024年以来,渭南市以“阳光玫瑰”为代表的特色水果出口共建“一带一路”国家12.7万吨、货值10.5亿元。

西安幸福路北延伸工程实现重大突破

本报讯(记者 谢斌)3月8日凌晨,西安市幸福路北延伸工程重要节点——总重达4.8万吨的独塔斜拉桥主梁,在北斗卫星定位系统的监测下,历经120分钟,在逆时针旋转后到达指定位置,标志着国内转体重量最大的多向不对称斜拉桥实现成功转体,为项目主线贯通迈出重要一步。

3月7日23时50分,项目开始,在西安城投集团、中国建筑六局、中建丝路投资建设有限公司等多家与项目关联单位代表的关注下,项目

团队采用智能化牵引控制系统、智能化监控系统、北斗卫星定位系统实时监测转体角速度、线速度、实时空间位置等参数,在4台1000吨自动连续千斤顶的牵引下,历时120分钟,逆时针旋转69.45°后到达指定位置,最终实现毫米级定位。

“独塔斜拉桥,转体重量达4.8万吨,刷新国内转体桥纪录,总长161.15米,小里程侧长79.8米,大里程侧长81.35米,梁宽34.3米,塔柱为双柱式钢筋混凝土桥塔,塔身内倾角80°,共布置9对斜拉索,具有

转动角度大、转体梁不平衡悬臂长、多向不平衡配重难度大等特点。”项目总工程师刘传东坦言:“转体过程需克服多重干扰因素,精度要求堪比‘穿针引线’。”

幸福路北延伸工程是西安“七横十纵”快速路网的重要部分,南起华清东路,北至矿山路,全长1.51公里,是连接幸福北路与广运潭大道的关键纽带,工程建成后,将有效缓解东二环交通压力,使浐灞生态区与幸福林带核心区15分钟可达。

今年陕西高考体育类专业招生考试3月15日开始报名

本报讯(记者 张彦刚)2025年陕西省普通高等学校体育类专业招生考试3月15日开始网上报名,考试项目共4项,分别为:100米跑、立定跳远、原地推铅球、800米跑。

陕西省教育考试院明确,高考体育类专业考试由西安体育学院组织实施。要求报考体育类专业的考生必须已完成2025年陕西省高考报名,且报考科类为体育类(历史)

或体育类(物理),须参加体育类专业考试和高考文化课考试。体育类考生要具备体育运动要求的身体素质和基础,一般男性身高不低于170厘米、女性身高不低于160厘米。

拟报考体育类专业且符合报考条件考生,须于2025年3月15日9时至17日17时登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网,完成专业考试网上报名及缴费,报名结束后不受理考生补报名,报考收费标准为每生45元。

考生参加考试不得穿带钉跑鞋,径赛项目不得使用起跑器,原地推铅球项目手指、手掌不得缠绕或包裹任何绷带、胶布等(确因开放性损伤需要包扎的,须提供三甲医院相关证明),违者取消该项目考试资格。

两名小学生拾金不昧受表彰

3月5日,西安市公安局阎良分局凌云路派出所民警来到西安市阎良区实验小学,为两位拾金不昧的学生张睿谦和高志博颁发了荣誉证书和奖品,以表彰他们的优秀品质。

事情还要从2月25日中午说起,当时张睿谦和高志博走在放学后去托管班的路上,行走至阎良区人民东路中段附近偶然捡到一个袋子,拆开发现里面是一万元现金。因为没有手机,也不敢走远,只能带着钱一起回到了托管班,并第一时

间将钱交给了老师。老师报警后,民警联系到了失主王女士。

王女士告诉记者,事发当天10时许,她从银行取了一万元现金,就装在一个纸袋子里,因着急办事走得匆忙,不慎在途中将钱遗失。

在3月5日的表彰会上,张睿谦和高志博接过了荣誉证书和奖品,他们自豪地表示:“以后还会继续做一个诚实守信、拾金不昧的好学生。”

阎良区实验小学的老师对两位同学的行为给予了高度评价。同

时,学校也号召全体师生以两位同学为榜样,积极传播正能量,争做新时代好少年。

公安阎良分局凌云路派出所民警张耀海也对两名同学提出表扬,“拾金不昧是中华民族的传统美德,也是一个人高尚品德和崇高社会责任感的具体体现。他们不仅为自己赢得了赞誉,更为学校增添了光彩,激励着更多同学向他们学习,做一个有道德、有良知、有担当的人。”

本报记者 葛兰

安岚高速大巴山特长隧道双洞贯通

本报讯(记者 谢斌)3月7日,随着掌子面最后一段岩体的成功爆破,由陕西交通控股集团、重庆高速集团投资建设的国家高速公路网G69银百高速重要控制性工程——大巴山特长隧道双洞贯通,标志着陕渝两地协同共建取得里程碑式突破,为安岚高速全线通车按下“加速键”。

该隧道的贯通不仅刷新了我国跨省共建特长隧道建设纪录,更将为秦巴山区乡村振兴、陕渝经济协同发展注入强劲动能。安康至岚皋(陕渝界)高速公路是国家高速公路银百线(G69)的重要组成部分,是我省“十三五”规划建设重点工程。项目起点位于安康市汉滨区建民镇忠诚村,与十天高速相接,向南经岚皋,终点位于陕渝两地交界处,与重庆市在建的城口(陕渝界)至开县高速公路相接。

项目地处秦岭、巴山之间,岚皋至陕渝路段桥隧比例96%,为全省桥隧比例最高的山区高速公路。

大巴山特长隧道横跨陕渝,穿越地质条件极其复杂的秦巴山脉核心区,集“埋深大(最大埋深逾千米)、富水性强、断层破碎带密集”等风险于一体,堪称“地质迷宫”。施工过程中,陕渝两地建立常态化协作机制,创新采用多项先进技术,成功克服了地质条件复杂的难题,确保了隧道的安全贯通。通过“省际共建”模式,陕渝两地精准对接,贯通误差严控在5毫米内,创跨省特长隧道施工精度新标杆。

2025年内陕渝两地同步建成通车,届时,陕西岚皋至重庆城口的车程将由140分钟缩短至70分钟,陕川渝三地交界区域的交通格局将迎来重大变革。

陕西省2025年森林防火宣传月启动

本报讯(记者 王嘉)3月7日,陕西省2025年森林防火宣传月启动仪式在商洛市举行。本次活动的主题为“防范森林火灾 筑牢人民防线 守护绿色家园”,通过现场宣讲森林草原防火法律法规,发放防火安全知识科普手册,演示防火器具等方式,进一步强化社会公众森林草原防火意识、普及防火安全知识,为凝聚全社会力量共同筑牢森林草原防火安全屏障起到了积极的促进作用。

活动强调,当前,正值春季防火

的关键时期。要聚焦关键环节,以本次集中宣传活动为契机,紧盯清明、五一等高风险时段,在林区入口、景区等重点区域增设宣传牌,做到全域覆盖;充分发挥多平台宣传优势,做到全媒联动;推动机关干部下沉一线,发动群众争当“防火监督员”,织密群防群控网络,做到全员参与,切实筑牢防火屏障。要聚焦学生群体、林农游客、干部职工等重点人群,采取开展“防火知识进课堂”、发放便携式防火手册、组织扑火安全培训等方式,强化精准宣教。

用专业帮扶指导 用耐心服务企业

本报讯(记者 陶颖)近日,西安市生态环境局航天分局组织辖区企业,就环境统计工作等内容开展专题培训和帮扶指导。

工作人员针对各企业存在的问题一对一帮扶指导,并组织企业学习了新修订的《中华人民共和国统计法》和防范生态环境统计造假、弄虚作假的相关法律文件。工作人员强调,各单位要有专人负责环境统计工作,形成专人填报、部门领导审核、公

司领导核定的三级审核机制。

此次“企业接待日”环境统计工作专项培训,进一步强化了企业对环境统计工作重要性的认识,提升了企业工作人员的业务能力,为下一步高质量完成生态环境统计工作夯实了基础。下一步,航天分局将持续优化与企业的联络机制,切实打通服务企业的“最后一公里”,以更快的响应速度、更实的服务举措为企业办实事。

陕煤集团1—2月销售煤炭4682.9万吨

本报讯(杨龙 记者 王媚)面对国内煤炭市场供强需弱、价格震荡下行形势,3月7日记者获悉,陕煤集团及时调整营销思路,开展市场调研,了解用户对煤质和价格的需求,不断提升服务质量,积极应对销售工作面临的困难和挑战。数据显示,1—2月,陕煤集团销售煤炭4682.9万吨,同比增长5.4%,其中经铁路销售煤炭2277.8万吨,总体运行稳定。

据了解,针对煤炭市场变化的复杂趋势,陕煤集团要求产运销各链条各板块各单位按照“确保产销

平衡、优化销售结构、发挥比较优势”三个原则,提升系统思维能力,加大产业协作和业务协同力度。通过高效协同联动,推动全流程降本增效,确保产销衔接稳定。

同时,陕煤集团所属陕煤运销集团定期分析研判和通报煤炭市场形势、运行动态,引导各级销售人员增强危机意识与责任意识,主动适应市场,对冲市场复杂变化的风险。聚焦用户需求提升服务,加大第三方煤质检测比对力度,出现质量纠纷第一时间开展一对一上门服务,提高用户粘性。

公交“医生”进社区为私家车“义诊”

本报讯(记者 陶颖)近日,西安公交集团保修分公司“蓝小保”志愿服务队7名成员与高校修理专业10余名大学生走进社区,免费为居民的私家车辆进行安全检查。

活动中,7名“蓝小保”成员分工协作,凭借着多年积累的丰富经验和精湛技术,细致入微地对

每辆私家车进行检查。从刹车系统到轮胎状况,从发动机性能到电路系统,不放过任何一处可能存在的安全隐患。他们一边操作,一边耐心地向围观居民讲解车辆日常保养的要点和常见故障的应急处理方法,帮助居民提升车辆维护意识。